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O projektu 
Otvoreni regionalni fond za jugoistočnu Evropu – projekat Biodiverzitet (ORF BD), koji finansira nemačko Federalno 
ministarstvo za ekonomsku saradnju i razvoj (BMZ), a implementira Nemačka organizacija za međunarodnu 
saradnju GIZ (Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit), ima za cilj promovisanje regionalne saradnje 
između različitih aktera koji rade u domenu biodiverziteta i podržavaju implementaciju Strategije EU o biodiverzitetu 
2020. Strategija se podržava kroz implementaciju regionalnih aktivnosti/potprojekata. 
Potprojekat ORF BD "Procena i vrednovanje usluga ekosistema (ESAV) u procesima planiranja i donošenja odluka 
u Jugoistočne Evrope" promoviše međusektorsku saradnju i definisanje regionalnih preporuka o proceni i 
vrednovanju usluga ekosistema u cilju donošenja odluka za održivi razvoj. Naime, utvrđena je naophodnost 
uvođenja novih principa u procese donošenju odluka i sprovođenje aktivnosti na terenu kako bi se promovisale 
pozitivne investicije u oblasti biodiverziteta i očuvanja ekosistema. 
 
Kao rezultat ovog procesa, ESAV je sprovela dve studije slučaja čije informacije su relevatne za proces donošenja 
odluka u ključnim sektorima koji zavise od usluga ekosistema i na njih utiču. Studije slučaja se smatraju važnim 
instrumentima za donosioce odluka, kao i stručnjake koji rade na planiranju i razvoju politika u vezi sa  specifičnim 
i konkretnim doprinosima kojima biodiverzitet i usluge ekosistema imaju na ekonomski razvoj. Cilj je da ove studije 
slučaja doprinesu boljem, inkluzivnijem i održivijem planiranju. 
 
Studija slučaja "Voda u ekonomiji sliva Neretva-Trebišnjica" fokusirana je na procenu ekonomskog doprinosa 
močvara i vodenih ekosistemskih usluga na zaradu, radna mesta i javne prihode u sektorima obnovljive energije,  
hidroenergije, poljoprivrede, vodosnabdevanja i turizma. 
 
Studija slučaja "Promovisanje ESAV-a u Bosutskim šumama - integracija biodiverziteta i usluga ekosistema u 
korišćenju i upravljanju prirodnim resursima" istražuje na koji način bi ponovno uspostavljanje tradicionalnog 
upravljanja zemljištem moglo da doprinese prevenciji poplava, proizvodnji drvene građe, očuvanju staništa i vrsta 
i poljoprivrednoj proizvodnji. 
 
Projekat ORF BD - ESAV nastoji da podrži proširenje i operacionalizaciju ESAV-a u regionu jugoistočne Evrope. 
Novoosnovana regionalna Radna grupa za biodiverzitet (BD TF), koja deluje pod okriljem Saveta za regionalnu 
saradnju - Regionalna radna grupa za životnu sredinu (RCC - RWGE), nudi odgovarajući mehanizam koji podstiče 
regionalnu saradnju i omogućava napredak ka međunarodnim obavezama i implementaciji. BD TF je stručno telo 
nadležno za preporuke o integrisanju biodiverziteta i ekositemskih usluga u regionalne strategije jugoistočne 
Evrope, a kroz komunikaciju i razmenu znanja, iskustava i metoda koje proizlaze iz studija slučajeva ESAV-a, ima 
za cilj informisanja i šire javnosti na ove teme.  
 
 
Program rada  
Jednodnevni simpozijum će se fokusirati na razmenu stručnih znanja i uvida u ESAV. Nakon toga će 
uslediti poludnevni okrugli sto kako bi se Radnoj grupi za biodiverzitet (BD TF) predočile regionalne 
preporuke o budućoj upotrebi ESAV-a za jačanje razvoja i planiranje očuvanja životne sredine u 
jugoistočnoj Evropi. 
 



U fokusu dešavanja su i regionalni prioriteti kao i globalna nastojanja regiona jugoistočne Evrope u domenu 
očuvanja biodiverziteta. Na regionalnom nivou, jedan cilj BD TF je uvrstiti pitanja biodiverziteta u opšte i posebne 
ciljeve Strategije jugoistočne Evrope 2020 (SEE 2020), i to se posebno odnosi na Dimenziju J – životnu sredinu. 
Na globalnom nivou, simpozijum se direktno uklapa u Aichi ciljeve Strateškog plana za biološku raznovrsnost 
Konvencije o biodiverzitetu 2011-2020, posebno u cilj 1 ("... ljudi su svesni vrednosti biodiverziteta i koraka koji 
se mogu preduzeti za njegovo očuvanje i održivu upotrebu... "), cilj 2 (" ... vrednosti biodiverziteta uključene su u 
nacionalne i lokalne razvojne strategije, strategije smanjenja siromaštva i procese planiranja ... ") i cilj 3 (" ... 
stimulacija i subvencionisanje projekata i aktivnosti koje su štetne za biodiverzitet se eliminišu, završavaju ili se 
reformišu kako bi se minimizirali ili izbegli negativni uticaji, a razvijaju se i primenjuju pozitivni podsticaji za očuvanje 
i održivu upotrebu biodiverziteta ... ") i u proces Agende 2030. 
 
 
Ciljevi 
Regionalni simpozijum i okrugli sto imaju cilj da kreiraju platformu za donosioce odluka, planere, praktičare i 
istraživače kako bi razmenili iskustva, najbolje prakse i zaključke u sprovođenju ESAV-a i koristili svoja saznanja 
kako bi uticali na donošenje odluka u domenu zaštite biodiverziteta i ekosistemskih usluga u regionu jugoistočne 
Evrope. 
 
Ovo uključuje: 
• Predstavljanje savremenih ESAV trendova, tendencija i metodologija; 
• Promovisanje dijaloga i razmena informacija između stručnjaka iz ove oblasti, relevantnih institucija i zemalja; 
• Identifikovanje potreba, prioriteta i mogućnosti za bolje integrisanje vrednosti usluga ekosistema i biodiverziteta 
u lokalne i regionalne politike očuvanja životne sredine kao i održivog razvoja; 
• Formulisanje preporuka praktičnih načina i instrumenata za promovisanje investicija usmerenih na 
očuvanje, stimulisanje i mehanizme finansiranja sektora koji zavise od biodiverziteta i usluga ekosistema i na njih 
utiču. 
 

 


